

На протяжении 3-х лет наша гимназия активно сотрудничает с основной школой Гедмину из г. Клайпеда, Республика Литва. Этот проект был инициирован учителями гимназии и школы Гедмину в 2009 году. В этот же год было заключено соглашение о сотрудничестве наших образовательных учреждений по различным направлениям.

Одним из важных направлений сотрудничества является обмен инновационным педагогическим опытом, проведение мастер-классов, открытых уроков и круглых столов с участием учащихся, учителей и году главной темой родителей. В 2011 нашего сотрудничества стала тема здоровьесозидания и здоровьесбережения. В ходе визита делегации гимназии № 67 в основную школу Гедмину 6 декабря 2011 года был проведен круглый стол «Использование здоровьесозидающих и здоровьесберегающих технологий в системах образования России и Литвы». Преподаватель математики Белостоцкая Мария Эммануиловна провела мастер-класс «Математическая игра «Крестики-нолики» - проиллюстрировав свое выступление на круглом столе по теме «Использование здоровьесберегающих технологий на повторительно-обобщающих уроках по алгебре и геометрии в 7-8 классах».

Другим важным направлением социального партнерства является освоение социального пространства России и Литвы, знакомство с традициями, обычаями, образом жизни в наших странах. Для реализации этого направления учащиеся и учителя приезжая в гости друг к другу, проживают в семьях. Устраиваются дегустации национальных блюд, проводятся совместные игры и дискотеки. В 2011

году учащиеся наших школ получили задание подготовить две видео — презентации по темам: «Городская скульптура Клайпеды» и «Клайпеда встречает Рождество». Интернациональные команды в течение одного часа под нескончаемым дождем проводили съемку на местности, а на следующий день занимались монтажом проектов. Совместная работа сплотила ребят, позволила им лучше узнать друг друга, более близко познакомится с городом Клайпеда.

Очень интересным является знакомство с природным наследием Литвы. В 2010 году наш визит в Клайпеду был посвящен изучению ее природного наследия. Мы побывали на Куршской косе, которая включена как природный памятник в список мирового наследия ЮНЕСКО — посетили знаменитые Дюны в районе Ниды и музейзаповедник «Гора ведьм» в Йоткранде, побывали и в знаменитом музее янтаря в городе Паланга. В 2011 году нам представилась уникальная возможность не только побывать в знаменитом Морском музее города Клайпеда, но и лично познакомиться с его обитателями — пингвинами.

Традиционной темой нашего партнерства является знакомство с памятниками истории и культуры Санкт-Петербурга и Литвы. В 2011 мы побывали В городах Вильнюсе, Тракае и Каунасе, году познакомились с творчеством известного литовского художника и композитора М.Чюрлениса. Одним из направлений сотрудничества и обмена опытом между нашими школами стали открытые уроки по истории культуре Санкт-Петербурга с использованием информационных технологий: в 2010 году учителя Иванова Анна Ивановна и Григорьева Екатерина Александровна провели урок в 6 классе основной школы Гедмину по теме: «Петр Первый – основатель Петербурга», во время визита литовской делегации к нам в школу, для гостей был проведен урок «Архитектурные стили Санкт-Петербурга». Во время визита в Клайпеду в декабре 2011 года Екатерина Александровна Григорьева представила урок для 6 класса «Мифические существа в Санкт-Петербурге». После урока был проведен круглый стол « Социальное партнерство как способ освоения социокультурного пространства».

Учащиеся и учителя наших школ активно сотрудничают в социальных сетях (создана группа в Facebooke), обмениваются впечатлениями и опытом работы (создание презентаций «Великие русские и литовцы», «Кулинарный рецепт»), дидактическими материалами по истории и культуре Литвы и России.

ОТЗЫВЫ УЧАЩИХСЯ О ПОЕЗДКЕ В ЛИТВУ В ДЕКАБРЕ 2011 ГОДА.

«Мне очень понравилось в Литве, так как там, кроме того как ходить по разным достопримечательностям, мы познакомились с ребятами с которыми в дальнейшем, я надеюсь, мы будем дружить. Так же мне понравилось ходить по старым улочкам Каунаса и Вильнюса. Я узнала об архитектурном стиле — Вильнюсское барокко. Мое самое любимое место, в котором мы побывали — Тракай. Так же мне понравилась панорама, которая открывается с нового костела в Каунасе. Самая запоминающаяся экскурсия была та, которую провели наши литовские друзья. Я надеюсь снова туда поехать, так как это была незабываемая неделя для меня». Барвинок Маргарита, 8-а класс.

« В целом мне понравилась поездка в Литву. Были очень интересные экскурсии. Особенно мне понравился Вильнюс. Литовцы

очень дружелювные, қақ не странно, даже в Қаунасе. Очень жаль, что было тақ холодно и моқро. Пакже мне очень понравилась шқола в Клайпеде и шқола в Вяжичах, где учился директор Аурелиус. В библиотеке шқолы очень много интересных предметов, например старинная қофемолқа. Особенно мне в Литве понравился национальный пирог — шақотис. В целом мне в Литве очень понравилось, и я бы хотела съездить туда в хорошую погоду». Евстратова Полина, 8-а қласс.

«Мне очень понравилось в Литве. Особенно народ очень добрый, честный и общительный. И семья, в которой я жил, очень дружелюбный. Вкусно кормили. Готовила мама национальную еду. Очень интересные экскурсии. Особенно впечатлил морской музей. Там нам дали потрогать пингвинов. Учителя, которые ездили с нами (Мария Эмманиуиловна и Еқатерина Алеқсандровна) очень заботились о нас. Понравилась шқола в Литве. Очень веселый директор. Хотел бы, чтобы наши шқолы обменялись опытом. Одна из задач этой поездки – это завести новых друзей. У меня лично появилось много новых друзей, с которыми я до сих пор поддерживаю контакт. Побольше бы таких поездок и обменов учениками. Мы практиковали иностранные языки. Мы учили друг друга своему языку. Меня научили самому длинному слову из 14 слогов, и всяким бытовым словам. Очень ждем приезда литовцев». Журақовский Омитрий, 9-б қласс.





























































